

Posudek vedoucího na bakalářskou práci p. Petra Čížka „Počátky japonské invaze do Číny“

Diplomant se ve své práci pokusil představit počáteční fázi japonského vpádu do Číny, a to od incidentu na mostě Marka Pola a událostí mu bezprostředně předcházejících po pád Nankingu v prosinci 1937.

V prvních částech práce se autor zabývá vývojem čínsko-japonských vztahů od druhé poloviny devatenáctého století do roku 1937. Přitom popisuje vzestup Japonska po reformách Meidži, japonskou angažovanost v Číně od počátku dvacátého století a politickou scénu v Japonsku před vypuknutím čínsko-japonského konfliktu. Následně přechází k představení politické situace v Číně v průběhu třicátých let dvacátého století.

Těžiště práce pak spočívá v podrobném popisu a rozboru událostí vedoucích k incidentu u mostu Marka Pola a v představení následných vojenských operací vrcholících pádem Nankingu v prosinci 1937, který byl tečkou za první fází války. Autor se snaží o pečlivý rozbor okolností incidentu u mostu Marka Pola na základě dobových svědectví a o představení roličných názorů týkajících se této události. Věnuje se srovnání poměrů sil a vybavenosti obou válčících stran. Při velmi podrobném a pečlivě podaném popisu bojových akcí si všímá i dalších příčin neúspěchů čínské armády, například jejích odlišných způsobů obrany při různých kampaních, které ovšem ve výsledku měly stejně katastrofální následky.

Při práci autor vycházel především ze sekundární literatury v západních jazycích i v čínštině, jejíž uspokojivě obsáhlý přehled je připojen na konci práce.

Domnívám se, že autorovi se podařilo hlavní cíl práce – podat podrobný popis počáteční fáze japonského vpádu do Číny – splnit velmi dobře. Práce má logické členění a dané události popisuje s přehledem a porozuměním tématu. K její přehlednosti a čtivosti přispívá i kultivovaný jazyk. Velkým kladem práce je obsáhlá a pečlivě zpracovaná obrazová příloha mapující jednotlivé vojenské akce, která čtenáři umožňuje dobře se orientovat v podrobném popisu bojů.

Celkově práce p. Petra Čížka podle mého názoru zcela splňuje požadavky kladené na práci bakalářskou a doporučuji její hodnocení výbornou.

V Praze dne 14. 9. 2010

Mgr. Jakub Maršálek Ph.D.

